

Новый Путь

Орган Шатковского РК ВКП(б) и Райсовета
№ 5 (1712) | Четверг, 3 февраля 1944 г. | XII й год издания

Работу политпросветучреждений — на службу задачам военного времени

В дни отечественной войны намного повысился интерес колхозников и колхозниц к вопросам политической и хозяйственной жизни нашей страны и к вопросам международного положения. Поэтому в колхозной деревне сейчас особо большое значение приобретают политико-просветительские учреждения: клубы, избы-читальни, красные уголки, библиотеки.

Многие клубы и избы-читальни проводят большую работу среди населения. Они являются не только центрами культурного и политического просвещения масс, но и активными организаторами в развертывании соцсоревнования между колхозами, бригадами, звеньями на борьбу за высокий военный урожай.

Но еще очень низок уровень работы политико-просветительных учреждений в нашем районе. Совершенно забросил работу избач колхоза «Од-ки» тов. Королев. Здесь изба-читальня всегда на замке. Колхозники не бывают в ней. Да и нечего там делать. Сводки Совинформбюро не сообщаются, газеты не вывешиваются и не проводятся их громкие чтения, никакой кружковой работы не ведется, докладов и лекций не читается. В помещении избы-читальни грязно, неуютно, неоформлено. Газеты, выписываемые для избы-читальни, Королев неизвестно куда деваает. Повидимому совершенно не интересуется политико-массовой работой секретарь Понетаевской парторганизации, она же и председатель сельсовета, тов. Пирулина. Ведь бездельничает Королев уже продолжительное время.

Плохо работает культурник колхоза «Свободный труд» Михайловского сельсовета тов. Князева. Спрашивается, можно ли говорить о полноценной культурно-массовой, политико-воспитательной работе в селе Новое, когда здесь в течение всей зимы

изба-читальня не открывается? И Ровно и председатель Михайловского совета тов. Осин смотрят на бездействие Князева безразлично.

Сейчас, в дни зимы, во время подготовки колхозов к весеннему севу, сельские политико-просветительные учреждения должны работать как можно более полно и разнообразно. Колхозник с удовольствием посещает ту избы-читальню, где удовлетворяются его культурные и политические запросы, где читаются газеты, сообщения Совинформбюро, где можно узнать о жизни своего района, о международном положении Советского Союза и т. д.

Необходимо шире организовать при изба-читальнях справочную и кружковую работу, дающую колхознику знания по сельскому хозяйству (агротехнике, животноводству и др.).

Решением XIV Пленума Обкома ВКП(б) секретарям первичных парторганизаций предложено постоянно руководить избами-читальнями и клубами, помогать избачам улучшать полит-массовую работу среди населения, превратить на деле избы-читальни, клубы и библиотеки в подлинные центры политико-просветительной и культурно-массовой работы на селе.

Районный отдел народного образования должен оказывать больше помощи полит-просветработникам в повышении их политического и общеобразовательного уровня. Необходимо также улучшить контроль со стороны Ровно за деятельностью избача, клубов, домов культуры, библиотек.

Задача культурных учреждений села использовать зимний период для широкого развертывания разнообразных форм массово-политической работы, помогая повышению культурного уровня колхозников, мобилируя их на лучшую подготовку к весне.

Еще раз о подготовке колхозных кадров

17 января бюро Райкома ВКП(б), обсудив вопрос о состоянии и задачах районной колхозной школы, обязало председателей колхозов, сельсоветов и секретарей партийных организаций обеспечить высылку людей на курсы в РКШ в 10-дневный срок.

Ряд руководителей колхозов серьезно подошли к этому вопросу, подобрали курсантов и они уже учатся в РКШ. Однако многие председатели колхозов упорно не хотят готовить для себя кадры. Как иначе расценивать отношение к этой важной задаче председателя колхоза «Красная Звезда» т. Сурина? Здесь не имеется ни техника полевода, ни животновода, ни плодощевода, а между тем т. Сурин высылку людей в РКШ затягивает. Такое же положение в колхозах им. ОГПУ, «Красный пахарь», «Васильев май», им. Ворошилова, им.

М. Горького и других.

Стоит в стороне от задачи подготовки колхозных кадров председатель Пановского, Смирновского, Кержемокского сельсоветов, а также и секретари данных парторганизаций. Необходимо понять, что дальнейшая задержка в посылке людей на курсы совершенно нетерпима и грозит срывом подготовки колхозных кадров.

Исполкому Райсовета и Райзо надо потребовать от руководителей этих колхозов выслать курсантов немедленно ни дня.

Колхозы «III Интернационал», «Пролетарий», «Новый путь» и другие продолжают оставаться в долгу перед РКШ за обучение курсантов. Необходимо в кратчайший срок ликвидировать эту задолженность, тяжело отзывающуюся на положении школы.

И. ЦВЕТКОВ.

Директор РКШ.

28 января в Москве, в Кремле, начала свою работу X Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва.

Совет Союза и Совет Национальностей на своих отдельных заседаниях приняли следующий порядок дня:

1. Утверждение государственного бюджета СССР на 1944 год и утверждение отчетов об исполнении государственного бюджета СССР за 1940, 1941 и 1942 годы.

2. О преобразовании Народного Комиссариата Обороны и Народного Комиссариата Иностранных Дел из Общесоюзных в Союзно-Республиканские Народные Комиссариаты.

3. О Первом Заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

С докладом о государственном бюджете СССР на 1944 год и об исполнении бюджета за 1940, 1941 и 1942 годы на сессии выступил Народный Комиссар Финансов СССР депутат Зверев.

Государственный бюджет на 1944 год за проектирован в сумме 245 миллиардов 600 миллионов рублей — на 17,1 процента больше бюджета 1943 года. Из этой суммы 128 миллиардов 400 миллионов рублей отпускается на финансирование Наркомата Обороны и Наркомата Военно-Морского Флота. Таким образом на ведение войны выделяется более половины всех доходов Советского Союза. В то же время по бюджету огромные суммы ассигнуются на дальнейшее развитие народного хозяйства и социально-культурное строительство.

Депутаты Верховного Совета СССР, выражая волю народа, единодушно приветствовали и одобрили эти ассигнования.

Совет Союза и Совет Национальностей утвердили закон о государственном бюджете СССР на 1944 год.

По второму вопросу — «О преобразовании Народного Комиссариата Обороны и Народного Комиссариата Иностранных Дел из Общесоюзных

в Союзно-Республиканские Народные Комиссариаты» — с докладом на сессии выступил, встреченный бурной овацией, Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарищ В. М. Молотов.

Доклад тов. В. М. Молотова неоднократно прерывался продолжительными аплодисментами, переходящими в овацию, выражавшими одобрение внесенных Советом Народных Комиссаров СССР законопроектов и уверенность в том, что предлагаемые крупные государственные преобразования будут способствовать дальнейшему укреплению нашего великого государства.

После обсуждения этого вопроса Верховный Совет СССР отдельным голосованием по палатам единогласно утвердил «Закон о создании войсковых формирований союзных республик о преобразовании в связи с этим Народного Комиссариата Обороны из Общесоюзного в Союзно-Республиканский Народный Комиссариат и «Закон о предоставлении Союзным Республикам полномочий в области внешних сношений и о преобразовании в связи с этим Народного Комиссариата Иностранных Дел из Общесоюзного в Союзно-Республиканский Народный Комиссариат».

После принятия этих законов с предложением по третьему пункту порядка дня — «О Первом Заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР» выступил тов. М. И. Калинин.

Товарищ Калинин вносит предложение избрать Первым Заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Н. М. Шверника.

Верховный Совет совместным голосованием обеих палат единогласно избрал Первым Заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Шверника Николая Михайловича.

На этом X Сессия Верховного Совета СССР закрылась.

В период месячника образцово подготовимся к весеннему севу

Весна не застанет врасплох

Включась в соревнование по подготовке к весеннему севу, колхоз «Власть советов» усиленно готовится к третьей военной весне. Семенами колхоз обеспечен полностью. Семенной материал отсортирован и протрирован. Закончен ремонт инвентаря и

сбруп. Вывезено свыше 1500 возов навоза, заготовлено 40 цен. золы и 30 цен. птичьего помета. Звенья укомплектованы, имеют составленные планы. Налажены агроучеба. Уже проведены 5-дневные курсы звеньевых. Прочитаны 3 лекции по агротехнике для

колхозников. Между бригадами развернуто соревнование за лучшую подготовку к севу. Впереди идет бригада Абдалина А. М. Колхоз «Власть советов» хорошо помогает родине и фронту в борьбе за победу. И. НИКОЛАЕВ.

Больше удобрений на поля

Чтобы получить высокий урожай в 1944 году, колхозники колхоза им. Жданова приступили к массовой вывозке навоза на поля и сбору местных удобрений (золы, куриного помета). На 23 января 1-я бригада (бригадир Захаров А. М.) вывезла навоза 1246 салазок, 2-я бригада (бригадир Мазынина М. А.) — 1412 салазок, 3-я бригада — 932 сала-

зок и 4-я бригада 912 салазок. На лошадях вывезено 246 возов навоза, собрано золы 35 цен. и 6 цен. птичьего помета. Хорошо работают на вывозке навоза Шалаева Е. В., Шальцева Е. Ф., Самойлова М. Д., Чаутова Е. И., Шибаева и много других колхозниц. Полностью и качественно отремонтированы плуги, бороны, подготовлены вальки, по-

стромки, хомуты и другой сельскохозяйственный инвентарь. Колхозам Понетаевского сельсовета есть чему поучиться у колхоза им. Жданова. Но плохо то, что ряд колхозов не перенимают этот опыт и не применяют его на практике. Это помогло бы им в успешной подготовке к весне. И. БУЛАНОВ.

Организуем сбор подарков детям фронтовиков

Гитлеровские людоеды посягнули на покой наших ребят, растоптали детство многим тысячам малышей, оставили их без крова, без пищи, без ласки. Никогда не забудем, никогда не простим гитлеровским извергам за муки и страдания, прихваченные нашей детворе!

Мы должны сделать все для того, чтобы дети защитников Родины были сыты, одеты, обуты и хорошо учились. Школьные комсомольские организации возглавили сбор подарков детям фронтовиков. Комсомольцы пионеры и учащиеся Пановской средней школы передали детям Арх-Кобылинского детдома 1608 руб. денег и 2 кг. шерсти. На днях Арх-Кобылинская НСШ организовала встречу учащихся школы с воспитанниками детдома, где школьники передали свои подарки детям павших за Родину фронтовиков.

Всем секретарям школьных комсомольских организаций, председателям колхозов, директорам и заведующим школами, общественности села необходимо широко организовать сбор подарков детям защитников Родины к 26-ой годовщине Красной Армии. Каждый колхоз, совхоз может выделить часть средств для помощи детям фронтовиков. Каждый комсомолец, колхозник, служащий может связать для них рукавички, шапочки, фуфайки, сшить одежду.

Пусть каждый из нас, советских людей, внесет свой посильный вклад в благородное дело помощи детям фронтовиков. Мы обязаны вырастить их стойкими и смелыми, достойными своих отцов — героических защитников нашей родины.

Р. ГРИДИНА.



Колхоз «Союз строителей» (Ояппинского района, Новосибирской области) деятельно готовится к весне, проводя снегозадержание на всей площади озимых посевов. На снимке: Расстановка щитов для снегозадержания. Фотохроника ТАСС

В Райкоме ВКП(б) и Исполкоме Райсовета

Бюро Райкома ВКП(б) и Исполком Райсовета, обсудив вопрос о ходе фронтного месячника по завершению подготовки к весеннему севу, отметили, что колхозы „Красный Доброволец“, «Верный путь», им. М. Горького, «Путь к коммунизму», «Од-ки», «Энергия», «Объединение» по существу не включились в проводимый фронтный месячник по завершению подготовки к весеннему севу. Обращение борских колхозников в этих колхозах на общих собраниях колхозников обсуждалось и не были взяты конкретные обязательства. Благодаря этому здесь не триерируют семена, не изыскивают их недостающее количество, недопустимо медленно вывозят на поля навоз и совершенно не готовится торф, зола, куриный помет. Истощенные кони и жеребьи конематки на отдых не поставлены, медленно ремонтируется инвентарь. До сего времени не организованы звенья и не составлены для них агропланы, а также отсутствует агротехническая учеба. Смирновский, Спасский, Понетаевский сельсоветы и первичные парторганизации этих сельсоветов слабо организуют массово-политическую работу среди колхозников и не организовали соревнования между колхозами, бригадами и звеньями на борьбу за образцовую подготовку к весеннему севу.

Бюро Райкома ВКП(б) и Исполком Райсовета предупреждают секретаря Понетаевской парторганизации тов. Пирулину, председателей колхозов „Красный Доб-

роволец“ Мироедова, «Верный путь» Рыбакова, что если они не улучшат подготовку к весеннему севу, то к ним будут приняты суровые меры воздействия. Райком ВКП(б) и Исполком Райсовета обязывают секретарей первичных парторганизаций и председателей сельсоветов мобилизовать всех колхозников, коммунистов и комсомольцев на участие во фронтном месячнике и до 15 февраля в каждом колхозе образцово завершить подготовку к севу.

Принять все меры к немедленному изысканию недостающих семян, усиленно сортировать и триеровать семена, а лиц, допускающих расхищение и разбазаривание семенного материала, привлечь к уголовной ответственности. До 3-го февраля приступить во всех колхозах к обучению крупного рогатого скота работе и передать бычков и нетелей в полеводческие бригады.

Парторганизациям и сельсоветам взять под свой контроль заготовку и вывозку удобрений и принять все меры, чтобы доведенный план по каждому колхозу был перевыполнен к 15 февраля.

Бюро РК ВКП(б) и Исполком Райсовета обязывают всех секретарей парторганизаций, председателей советов и колхозов выше поднять массово-политическую работу среди колхозников, организуя между ними социалистическое соревнование на борьбу за высокую производительность труда по подготовке к севу.

Работайте по-фронтному

Гвардейский привет дорогим землякам!

Товарищи колхозники, мы, воины Красной Армии, сражались с ненавистным врагом изо дня в день освобождаем нашу советскую землю от фашистских захватчиков. Под нашими ударами потрепанные гитлеровские войки отступают, бросая на поле боя технику и равных солдат.

День полного разгрома врага недалек, но для того, чтобы дело подошло к окончательной развязке, вам, земляки, надо работать

еще лучше. Всего важнее это дисциплина и организованность в работе. Теперь ваша главная обязанность — на отлично подготовиться к весне, чтобы снять высокий урожай и снабдить Красную Армию хлебом и другими продуктами. Вот это и будет самой лучшей помощью нам, фронтовикам.

Работайте не покладая рук, дорогие земляки, чем вы лучше потрудитесь, тем скорее будет наша победа. П. МАТИГИН.

Полевая почта 56337 «Б».

Мать десяти фронтовиков

В разное время проводила на фронт десять своих сынов колхозница Прасковья Ефимовна Морева из Гаврилов Ямского района Ярославской области.

До революции Моревы жили плохо, и глава семьи отправился в Ярославль на заработки. Но семья росла быстро и прокормиться было трудно. Шестерых сыновей, как только они подросли, пришлось отдать в пастухи, — учить их не на что было.

По-другому сложилась жизнь у четырех сыновей Прасковьи Ефимовны, которые родились и выросли после революции. Один из них получил высшее образование, стал ветеринарным врачом. Остальные окончили среднюю школу. Двое пошли затем служить во флот, а один был принят в военное училище.

Началась война. Все десять

братьев теперь на фронте. Матери десяти фронтовиков сейчас 62 года. Это женщина еще полная сил, одна из лучших работниц колхоза. Она живет зажиточно, ни в чем не нуждается. За год Прасковья Морева выработала в колхозе больше 300 трудодней.

Она внесла большую сумму на постройку танковой колонны, выдала 7 тысяч рублей на военный заем.

— Я помогаю чем могу моим сыновьям, — говорит старая колхозница. Сыновья Моревой сражаются на многих фронтах. С севера, запада и юга приходят к ней письма.

Но однажды под вечер в дом Моревой принесли необычное письмо. На плотном конверте было напечатано: «Правительственное». Старая женщина разволновалась. Что бы это могло быть, не про-



Чехословацкие части в СССР вместе с Красной Армией сражаются против немецко-фашистских захватчиков.

На снимке: Воины 1-ой отдельной ордена Суворова II-й степени Чехословацкой бригады.

Фото Я. Павлоджкого.

Фотохроника ТАСС

Положить конец безответственности

В то время как передовые колхозы района непокладая рук готовятся к весне, в сельхозартели «Красный Доброволец» совершенно нет никакой работы. Навоз на поля здесь не вывозят, о снегозадержании забыли и думать, сельхозинвентарь и сбруя не отремонтированы. Трудовая дисциплина в колхозе стоит на низком уровне. Очень плохо ведется подвозка кормов к фермам, отчего скот нередко по целым суткам стоит голодный. Не организовано запаривание кормов.

В результате половина лошадей доведена до полного истощения. Созданное тяжелое положение нисколько не беспокоит руководителей колхоза. Заместитель председателя Бугров, счетовод Балбекова, завхоз Ионычев, не заботясь о поддержании коня, возят на колхозных лошадях продавать дрова. В то же время они отказывают в подвозе топлива многодетным семьям военнослужащих. По вине руководства колхоза кузница не работает уже целый месяц, так как нет угля, а сбруя не ремонтируется, потому что нет ни пеньки, ни мочала — не из чего свить постромки.

Такое положение далее нетерпимо, оно ставит под угрозу срыва весенний сев. Бездельников, беспечных руководителей надо быстрее привлекать к суровой ответственности.

КОЛХОЗНИК.

КОЛХОЗНИК.

зошло ли несчастье с кем-либо из ее сыновей? Дрожащими руками она вскрыла пакет. Это было дружеское письмо Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Калинина. Он узнал, что десять сыновей Прасковьи Ефимовны сражаются на фронте, и прислал ей теплое приветствие. Вскоре затем в Ярославле состоялось областное совещание жен и матерей фронтовиков. Женщины единодушно просили Прасковью Ефимовну рассказать о своей семье. Старая колхозница, никогда не выступавшая перед народом, поднялась на трибуну, просто и душевно рассказала она о каждом из своих сыновей. Рассказала о письме, которое получила из Кремля и заслуженной гордостью светились ее глаза.

Да и есть чем гордиться. Ее десять сыновей честно и стойко защищают нашу Советскую Родину. А. Арнольд.

На фронтах отечественной войны (Обзор военных действий за время с 26 января по 1 февраля 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта продолжали успешное наступление и 26 января штурмом овладели городом Гатчина (Красногвардейск), превращенным противником в мощную крепость. 27 января советские части заняли города и железнодорожные узлы Волосово и Тосно. 1 февраля советские войска, сломив сопротивление противника, овладели городом Княгисепи и, продолжая развивать наступление, заняли более 50 населенных пунктов.

Юго-западнее и южнее Северский наши войска овладели поселком и железнодорожной станцией Дивенская. В ряде пунктов советские части форсировали реку Луга.

За время наступления с 14 по 25 января войска Ленинградского фронта разбили 10 пехотных дивизий противника. Двум его пехотным дивизиям нанесены тяжелые потери. На поле боя истреблено свыше 40.000 вражеских солдат и офицеров. До 3000 немцев захвачено в плен. За это же время наши части уничтожили 158 немецких танков, 200 орудий, 497 пулеметов, 245 минометов, 901 автомашину, 30 складов, 5 железнодорожных эшелонов, 5 паровозов, 300 вагонов и 200 повозок с грузами. Советские войска захватили богатые трофеи: 619 орудий, в том числе 116 тяжелых, 454 миномета, 20 самоходных орудий, 1360 пулеметов, 60 танков, 24 бронемашин, 65 артиллерийских, инженерных, вещевых и продовольственных складов.

Войска Волховского фронта пос-

ле упорных боев овладели городом и важной железнодорожной станцией Любавь, городом и крупным железнодорожным узлом Чудово. Таким образом, основная магистраль, связывающая Москву с Ленинградом — Октябрьская железная дорога, полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков на всем своем протяжении.

Западнее и юго-западнее Новгород наши войска продолжали успешно продвигаться вперед и заняли много населенных пунктов. Советские части овладели железнодорожными станциями Передольская, Кчеран, перерезали железную дорогу Батецкая-Дно.

Войска 2-го Прибалтийского фронта 29 января внезапно атаковали противника в районе города Новосokolники. Советская пехота при активном содействии танкистов и артиллеристов, быстро преодолела оборонительную полосу немцев и заняла город и крупный железнодорожный узел Новосokolники. Уничтожено свыше 2000 гитлеровцев, захвачено 6 танков, артиллерийский склад, свыше 100 паровозов, много вагонов, цистерн и другие трофеи.

Восточнее Винницы и севернее Христиновки многочисленные атаки крупных сил танков и пехоты противника отражены с большими для него потерями.

За время с 25 по 31 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 697 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 206 самолетов противника.

Обеспечим аккуратный сбор гарнца

Введенный с 1 декабря 1943 года решением правительства гарнцевый сбор за помол зерна на мельницах, имеет большое государственное значение. Проведение его дает Красной Армии и работникам промышленности дополнительное количество хлеба.

Поэтому задача каждого председателя колхоза, имеющего мельницу — обеспечить аккуратный сбор гарнца и сдачу хлеба государству. Однако некоторые руководители колхозов, как Хохлов (сельхозартель «Искра») становятся явно на антигосударственный путь, пытаются придержать

гарнцевый сбор, истратив его для нужд колхоза.

В колхозах им. Калинина, «Трудовик» и ряде других отсутствует всякий контроль за сбором гарнца. Эта бесконтрольность неминуемо запутывает отчетность мельников, создает благоприятную почву для хищений.

Нет надобности доказывать всю вредность подобной практики. Райуполнаркомзаг предупреждает председателей колхозов и мельников, что они несут строгую ответственность за аккуратное взимание и сдачу гарнцевого сбора государству. Н. БЛЮЕВ.

Бездействующие избачи

В период подготовки колхозов к весеннему севу задача избачей и культурников — широко развернуть массово-политическую работу среди колхозников, мобилизуя их на выполнение задач, поставленных перед колхозами партией и правительством.

Но совершенно отсутствует культурная работа в колхозе «Свободный труд» Михайловского сельсовета. Здесь имеется хорошо оборудованная изба-читальня, но она все время на замке. Заведующая избой-читальней тов. Князева в течение зимы ни разу не заглянула в читальню, не провела ни одной читки или беседы.

Подобное же положение в колхозе «Од-ки». Здесь уже месяц назад открыты красный уголок и изба-читальня, они снабжены дровами и керосином. Избач тов. Королев имеет все условия, чтобы широко развернуть массово-политическую работу на селе, но бездействует.

Колхозники и молодежь уже не раз просили Королева начать работу, но он не обращает на это внимания.

Надо районному отделу народного образования и Райкому ВЛКСМ заставить Князеву и Королева взяться за массово-политическую работу. Комсомолец.

В районной прокуратуре

Гражданка с Спасского Шатковского района Комкова Анна Павловна в сентябре месяце 1943 года самовольно сбежала с работы из одного промышленного предприятия г. Горького. Устроившись работать в колхозе, Комкова злостно

уклонялась от возвращения на место работы в г. Горький.

27 января 1944 года за дезертирство Комкова районной прокуратурой арестована и предана суду военного трибунала.

Отв. редактор А. КОНОРОВ.